



欢迎投稿!
投稿邮箱:zzwbzj@126.com

肩膀

中军大帐内,一灯如豆,恰巧照亮了青色的帷幕,脏得几成土色的纱上绽着一朵明艳不可方物的花,一朵——虞美人。

虞美人?此刻躺在他怀里的才是真正的虞美人。鲜血混着细碎的呻吟从横贯咽喉的伤处汨汨流出。昔日娇美的脸庞此刻已成灰败一片。他就那样抱着她,许久不动,却忽地呜咽一声,将她紧紧地纳入怀中。她喉头的血淋湿了他的战袍,却在一片新旧不一的血痕中消逝了踪迹。

依稀想起多年之前,还是青涩少女的虞姬将头靠在他的肩膀,一头秀发在他的臂上滑动,像一尾妖娆的鱼;依稀想起他被敌人一箭射穿肩部时,虞姬被狰狞的伤吓得白了脸,却仍是含着泪为他包扎、换

药,抚着他的肩;依稀想起那群老臣以“红颜祸国”为由刁难虞姬后,她不喊不闹,只是从背后抱着他,泪从肩头淌开……所有的记忆鲜活得如同昨日,可今天,那个柔婉坚韧的女子就那样……就那样死在他面前。

四下里静谧无声,前方战事吃紧,连守门的卫兵都去了前线,营地中,只有他和她。风吹进帐里,血腥味浓得令人作呕,远远地传来一声长啸,但已分不清是惨呼还是乌鸦的鸣叫。提着长戟出了营门,顺手抄起门口倒在沙土中的大旗扛在肩上。御马飞奔,冲进两军阵中,一道流光划过便是人头滚落,残肢满地,血流漂杵,他舞着戟只是拼杀却不知自己已然陷入重重围困。

天地间一片昏黄,背上扛着的大旗浸透

了血,沉甸甸地垂下来。

前方波声涌动,竟已是到了乌江。江中小舟上那人喊些什么他似乎是听不见,只是骑着乌骓缓缓走着,戟尖斜下指地,血珠从戟尖上跌下,艳若玛瑙。汉军紧张地随在他身后,不甘退却却也不敢上前。

原来,最痛的不是失败,亦不是死亡。他抬手拭去肩上兽首眼角的血痕,温柔地像是为靠在他肩上的虞姬擦去眼泪。而是自己以为可以肩挑天下,却无法让最心爱的人长久地依偎在他的肩膀。

胸口一凉,却是一支箭穿心而过。他横剑于颈,似乎看见虞姬的笑颜就在前方。

血珠迎风洒落,仿佛一朵虞美人。

郑州外国语学校高二年级 侯苾林

美丽中国梦 环保我先行

11月26日,“美丽中国梦、环保我先行”保护水资源主题体验营活动开营了。这次公益活动由郑州市青少年宫、郑州市污水处理厂和郑州市高新区西联合小学共同策划和组织,有近百名小学生和数名社会志愿者参加了此次活动。

在污水处理厂,同学们参观了污水处理的全过程和一些细致流程,参与了有奖问答。活动结束后,同学们共同发表了活动倡议书:“作为未来社会的主人,我们应该首先尽自己的微薄之力去保护环境,从而去美化我们赖以生存的地球;从小了解水对于人类的重要性和养成节约用水的好习惯,只要大家都注意节约用水,水荒才会远离我们,我们的生活才会安定和谐,环境才会优美舒适。”李福

一碗手擀面

奶奶爱吃面条,她最爱吃的是手擀面。这个星期天,是奶奶的生日,爸爸妈妈都出差了,爷爷奶奶一大早也有事出去了。我给奶奶送个什么生日礼物呢?经过再三考虑,最后决定亲手为奶奶做一碗手擀面。

首先要和面。我系上围裙,把两碗面倒进面盆,又添了一碗水和起面来。和面看起来容易,真要做好却并不容易。我把面和好后发现太软了,就又放进去了一碗面。哎呀,又太硬了!我又加了一点水,费了九牛二虎之力,终于把面和好了。此时的我已累得气喘吁吁。

接着要擀面。我拿出面板,撒上一些面粉,把和好的面团放上去。我拿起擀面杖在面团上擀,可是面团好像故意和我作对,就

是不愿意变薄变大。我使出吃奶的力气,以泰山压顶之势使劲地擀面,面团在我的强大压力之下,只好乖乖地屈服了。

然后是切面。我把面片折叠起来,用刀小心翼翼地切成面条。切好后,我美滋滋地欣赏着自己的“杰作”,虽然面条有的厚,有的薄,有的宽,有的窄,但毕竟是我亲手做的。

最后是下面条。我先洗了一些青菜,然后把洗好的青菜切好。接着把锅放到煤气灶上,往锅里放了三碗水。先打开煤气阀门,再打开火门,火苗欢快地舔着锅底。一会儿水开了,我把面条下到锅里,又放进去一些青菜。面条熟了,又放了一些盐和酱

油。我舀了点汤尝了尝,有些淡。又放了一点盐,再尝尝,可以了。我又倒了一点小磨油,一股香味扑鼻而来。

我刚把饭盛上,爷爷奶奶就回来了。我说:“祝奶奶生日快乐!请吃我做的长寿面!”奶奶吃惊地说:“是你自己做的吗?”“当然了!”我骄傲地说。奶奶一把把我搂在怀里,亲吻着我。我抬起头,看到奶奶的眼里有两颗珍珠滑落下来……

奶奶很快就把面条吃完了,我问奶奶:“面条好吃吗?”奶奶摸着嘴说:“这是我这辈子吃过的最好吃的一碗手擀面!”

郑州阳光教育学校聚源路校区 程似锦
辅导教师 翟兰玉

图说

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

我们的
价值观

行善
路上
向前
走

雷锋
精神
代代
传



天津泥人张 赵阳

中宣部宣教局 人民日报 增刊
中国网络电视台

图说

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

我们的
价值观

勤
学
向
上



户县金秋燕作

“讲文明·树新风”公益广告

中宣部宣教局 人民日报 增刊
中国网络电视台